



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-1 THESSALONIANS-001

帖撒罗尼迦前书 1:1-3

查克 史密斯牧师主讲

题目：因信心所做的工夫

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，主里平安。目前，我们开始查考帖撒罗尼迦前书。让我们先来瞭解这封书信的背景。

使徒保罗在第二次的宣教旅程中，带着西拉和他一同去。西拉是由耶路撒冷的教会推荐，作为教会领袖之一的。他们来到特庇，提摩太加入他们的宣教队伍。他们继续前行，而后来到特罗亚，保罗希望到底推尼去，但是圣灵禁止他。

就在特罗亚，保罗病倒了，但他见到一个异象，有一个马其顿人呼唤他，要他过去帮助他们。因此，保罗立刻找了一艘船，横渡爱琴海，来到马其顿，就是腓立比的境地，在那里，路加加入了保罗的队伍。不管路加是不是保罗异象中看到的那一个人，我们不清楚，但是很可能保罗看到的那个人就是路加。无论如何，他们来到了腓立比，开始在河边与在那里聚集祷告的妇女们分享耶稣基督。这当中有一个妇女名叫吕底亚，她是个商人，她和其他许多的妇女都相信了耶稣。

在腓立比地区，有一个女孩被鬼附着，保罗靠着耶稣基督的大能，把那女孩释放了。这件事情引起了控制那个鬼附的女孩的男人骚动起来，实际上，这些人是靠那个女孩来赚钱的。因为这女孩被邪灵所依附，所以她具有某种能力，他们就利用女孩来赚钱。由于女孩清醒过来，他们便制造一场动乱，将保罗以及他的同伴们逮捕了。他们被打而且被丢进地牢里，到了半夜，一场地震把监狱的门打开了，那个腓立比狱卒醒来发现，监牢的大门敞开，准备自杀，但是，保罗立刻阻止他，他战战兢兢地对保罗说：『我当如何行，才能得救？』于是，保罗和他分享福音，他把保罗带回家里，保罗就在他的家中分享福音。

后来，那个城的官长发现保罗是罗马公民，西拉也是，于是他们说：「嗨，叫你的朋友离开这个城吧！」保罗说：「他们公开地打了我们，把整件事情摆在公众的眼前来处理，去叫他们自己过来，释放我们吧！」你知道，保罗执意要把这个问题公开处理，于是他们来到，要求保罗离开腓立比。

因此，保罗和西拉、提摩太和路加开始沿着那条罗马大道以南，离开腓立比。他们来到暗妃波里，经过亚波罗尼亚，来到帖撒罗尼迦。帖撒罗尼迦是罗马一个主要城市，今天她也是个重要的城市。保罗就在这里进入了犹太人的会堂，连续三个安息日，与会堂里的人辩论圣经，证明耶稣是弥赛亚。很多犹太人因此相信了耶稣。但有些并不相信。

那些不相信耶稣的犹太人起哄，要抵挡保罗，保罗只好逃离帖撒罗尼迦。然后下到庇哩亚。在庇哩亚那里，他们再次与人分享福音，直到有些要攻击保罗的犹太人从帖撒罗尼迦过来，保罗他们才前往雅典。后来，路加和西拉，以及提摩太和保罗，他们一起去哥林多。但是保罗很挂念在帖撒罗尼迦的信徒，于是他打发提摩太回去帖撒罗尼迦，看看那些信徒究竟怎么样。

从记录中，我们发现，保罗在帖撒罗尼迦的事工，只是非常非常短期的工作。仅仅四个星期。就如圣经的描述，就是那三个星期里的每一个安息日的服侍，连续三个安息日在会堂里的服侍，仅此而已，但是，却引起了一场骚乱。因此，看来保罗在那里的时间是极其短暂的。当保罗和他的夥伴们来到帖撒罗尼迦的时候，他们或许因为在腓立比被打，而仍旧满脸肿胀，浑身淤青。因此，那些被打的伤痕还在身上，很显然的，当他第一次来到帖撒罗尼迦的时候，他就是浑身受伤的样子。

提摩太回到帖撒罗尼迦去，看看教会的情况如何，他发现他们的状况很健康，而且真的在跟随主，于是他回到哥林多，和保罗分享帖撒罗尼迦教会是如何的兴旺，并且跟随主。于是，保罗就写了这封书信。这也许是保罗给帖撒罗尼迦教会的第一封信。他是从哥林多写这第一封信去帖撒罗尼迦的，他在信中力图纠正一些正兴起的错误观念。

我认为挺有意思的是，从保罗这封信的精髓来看，保罗在那段非常短的服侍当中，他所强调的一个最重要的真理，就是关于耶稣基督的再来。贯穿在帖撒罗尼迦前书的全封书信中，保罗都提到对于耶稣基督再来的盼望。当然，我们读到第四和五章的时候，我们会看到保罗处理有关教会被提的真理。

保罗在写给帖撒罗尼迦信徒的信中提到他过去一直教导他们的真理，以及从他的教导中形成的一些误解。但是，我很惊讶地看到，保罗能够在那么短的时间内，把上帝的话语放在这些人的心中。这一点是这封书信很清楚地显明出来的。

好了，这大概就是帖撒罗尼迦前书的背景，这封书信写于主后 33, 34 年。保罗在他的第二次宣教旅程当中。他刚刚来到哥林多，开始在那里的服侍，其后他在那里

一共服侍了一年零六个月。主亲自在哥林多对保罗说：「你仍旧呆在这里吧！保罗，我在这里有很多人要来相信我的。」于是，他现在派提摩太去瞭解帖撒罗尼迦教会的情况，从提摩太口中得知教会的消息，他就立刻写了这封信给他们。

帖撒罗尼迦前书第一章 1 节说：『保罗、西拉、提摩太写信给帖撒罗尼迦在父神和主耶稣基督里的教会。』

神的教会，耶稣基督里的教会。保罗很确定地说到圣灵的能力，使到这篇信息强而有力的临到他们。再次，这里提到父神、子以及圣灵，这三位是教会藉以建立的根本。

帖撒罗尼迦前书第一章 1 节说：『愿恩惠平安归与你们！』

请注意保罗如何把父神和主耶稣基督联系在一起。如果耶稣不是神的话，那么以这种关系来互相联系他们的名字，将是亵渎的行爲。有人说：「但是爲什么他不把圣灵也包括进去呢？」嗯，你记得保罗的书信就是在圣灵的默示之下写成的，而且耶稣说：『真理的圣灵；他来了，就要为我作见证。』圣灵不是爲祂自己做见证。因此，在圣灵的默示下写这封书信的时候，把神的二位，父神以及子联系在一起，已经是足够的。

保罗的『愿恩惠平安归与你们』这句话，是保罗典型的问候语。恩惠和平安，是新约圣经中的双胞胎。它们总是并联在一起的。不管你在那里找到一个，你一定会找到另一个。它们也总是以这个顺序出现，恩惠，而后平安！因爲你要明白了，并且领受了神的恩典，然后，你才能体会到神的平安。你内心必须有神的平安和生命，然后你才能对于神的恩惠有所理解。

这么多年以来，我都与神和好，但是我并没有神的平安，因爲我还不认识神的恩惠。我这样是以一种律法式的方式与神连接。我的义是建基于我的善行，我的灵修时间，我的祷告生活以及我对于神话语的研究。因此，我与神的关系，是一种律法式的关系。

直到后来，我明白了神的恩典，我才与神建立了一种爱的关系。从此，我突然经历到神的平安，这是过去在我的基督徒生活中从来都不知道的事情。当我内心清楚自己有了神的平安，我得到何等大的祝福啊！现在，我就在耶稣基督所完成的救赎工作上，像神一样的安息了。因此，只有在我经历到神的恩典之后，我才体会到福音是何等确切地临到我！直到那个时候，我对于福音都没有什么确据。一个星期又一个星期，我一直都不完全知道我是否已经得救，但是，一旦我明白了神的恩典，这个确据是何等的大啊！

帖撒罗尼迦前书第一章 2 节说：『我们为你们众人常常感谢神，祷告的时候提到你们，』

保罗再次像在他的每一封书信中一样，总是提到他的祷告生活。保罗是以祷告为主的人。当我们看新约中那些被神所使用的人，他们都是大大地被神使用，而且有些事情与这些人总是联上关系的，其中一件事情，就是他们都是注重祷告的人。如果你希望神真正地使用你，那么，你必须与神亲密相交。当然，祷告是我们与神维持密切关系的途径。

保罗，这个祷告的人，因此蒙神所使用，他在祷告中提到了你们！

帖撒罗尼迦前书第一章 3 节说：『不住的记念你们因信心所做的工夫，因爱心所受的劳苦，因盼望我们主耶稣基督所存的忍耐。』

再次地，保罗在这里把信、望和爱这三样东西连在一起。记得在哥林多前书第十三章吗？哪里说：『如今长存的有信、望和爱』。保罗总是把这三样东西联系在一起。

首先他们有『信心所做的工夫』。如果你有真正的信心，那么，你的工作必然是信心的自然结果。如果信心没有影响你的行为的话，那么，那就不是真正的信心。一个有真正信心的人，他的信心必定会影响他的工作。他的信心对于他的行为和他的工作有一定的影响，因为信心在他的生命中产生一种结果。因此，所谓的『信心所作的工夫』，信心不是一种工作，但是信心确实会在我们的里面产生一种特定的结果，这就是信心所作的工夫的意思。

然后是『爱心所受的劳苦』，这个意思是说，工作到很疲累的状态，或者是疲惫不堪的意思。只有爱心能够造成这种劳苦。

假如我们对于神的爱，到了一个地步，以致我们真地完全不在乎自己身体的疲累，那是何等荣耀的事啊！但是，正如保罗说的，基督的爱时常激励我，以及我有爱所接受的劳苦，这是神真正会接纳我的唯一动机。虽然我让我的身体被焚烧，我把一切都卖掉，又去照顾穷人，如果我没有爱，那是完全无益处的。这是所谓的『爱心所受的劳苦』。

帖撒罗尼迦前书第一章 3 节，接着说：『在神我们的父面前，……因盼望我们主耶稣基督所存的忍耐。』

这里说到忍耐，学习等候神，啊！我在这件事情上花了多么多的时间！我不知道为什么这个功课是如此的困难！然而，对我来说，这是我基督徒经验中最困难的事情之一，要我去等候神！我是那么经常地给神时间上的限制，我说：「主啊，我让你到星期六吧，你一定要把这件事情解决。」你看，等候神是多么需要更大的信心。我必须相信神在控制一切，神一直在工作，虽然我没有亲眼看见，但我必须相信。

多少问题就是因为我们没有好好等候后神而发生了！多少次，我们就像亚伯拉罕一样，自己自作主张，自己行动，尽管知道神有祂的目的，知道神已经做好计划，我

们还是我行我素。神没有照着我的时间表行事，而我觉得祂应该那样做。因此，我们说，主啊，我们知道你要这样做，但是很显然，没有我们的帮助你是做不成的，所以主啊，让我们来帮你一把！啊！你看！当我们这样插手去帮神一把的时候，我们制造了什么问题啊！但是，这一直是问题的癥结所在！我想，这些年代以来，我们信徒必须学的就是忍耐的盼望，单单等候神，等候祂的时间，等候祂按着祂的时间来做工，知道祂就要做工，而且相信神即将要做工。

现在，圣经里有很多关于忍耐的劝勉。希伯来书嘱咐我们，『你们必须忍耐，使你们行完了神的旨意，就可以得着所应许的』。圣经也告诉我们，旧约时代的人都在信心和忍耐中，承受了神的应许。

因此，保罗在这里说到帖撒罗尼迦信徒，他们在盼望中忍耐，在爱中劳苦。他们有信心做成的功夫，这一切，全部都是保罗在一个月的服侍，在他们中间做成的美好工作。

好了，这次的经文查考到这里。

此刻，愿神使你在爱中丰盛，在圣灵中与主同行。愿你真实的体验到神供应你一切的需用，不论在属灵上、经济上、身体上，都按着我们的主基督耶稣，祂的丰满全然使你满足。求神祝福你，保守你，赐给你美好的一个星期，奉耶稣基督的名求，阿们！